

నమస్తే తెలంగాణ

తెలంగాణ గోన తెలిగిని కొట్టాడే దాసా మైసన్ అన్నికొకటం అన్నివైపుల నుంచి మోసం కారే వెన్నుపోట్లకు గురవుతున్నది. అదొక సంధియగుం. నిరాశల బీకట్లను బీలున్నూ విముక్తి ప్రదాత వెలుగు దారి చూపిన కీలక పుట్టమంది. మలిదశ ఉద్యమాన్ని వేలుపట్టి నడిపించిన నాయకుడు సర్వోన్నత త్యాగానికే సిద్ధమైన ఉద్యమి క్షణాలి. కత్తుల వంతులైన నడిపించి తెలంగాణ, గుండె నెత్తురులు ఒలికించింది. వివక్షలు, దురస్వాయాలు ఇంకానూ ఇక్కడ సాగిపోవు? అని గిరి గిసి బరిలో నిలిచింది. ఇంకెన్నాటి ద్రోహాలు, అరేపిడులని తిరగబడుతున్న మలుపులో

మహానేతరు గాంధేయమే గాండీవమైంది. అహంసతో దేశానికి స్వాతంత్ర్యం సాధించిన సత్యాగ్రహీణి మార్గంలో నమిదగా మారేందుకు ఉద్యమించారు. తెలంగాణ బిడ్డల ప్రాణాలు పట్టుల్లా రాలుతుంటే ఆయన తల్లడిల్లిపోయాడు. బలిదానాలు గతచరిత్ర కావాలని తపించారు. లేవనీ వెలుగుల కోసం తనను తాను సమర్పించుకునేందుకు సమాయత్తమయ్యారు. తెలంగాణ సంకెళ్లు తెగబార్చేందుకు నిరళిన దీక్షతో ప్రాణాలను పణంగా పెట్టి రణరంగంలోకి దూకారు. మృత్యువుకు ఎదురైతారు. తెలంగాణ ఇచ్చుకో... నేను సచ్చుకో... అంటూ తుదిన మరం ప్రకటించారు.

తుదిపోరు పాలికేక

శాంతియుత దీక్షమై మహాత్ముని అంతేమా న్నాయి. ఇక కేంద్రం దిగిరాక తప్పలేదు. ఎందరెందరో మహావీరులు, హింసాత్మక పోరాటాలు సాధించలేనిది ఒక వ్యక్తి సంకల్పం సాధించింది. ఆ సంకల్పం పేరే కేసీఆర్. ఆ విజయాన్ని సాధించిన మృత్యుుణుని నింపుకొన్న నేతకు లోకమాతృమైనా హాని కలిగితే జనాగ్రహం కట్టులు తెంచుకునే పరిస్థితి. తెలంగాణ భగభగమండే అగ్నివర్ష తపింది. లావా ప్రవాహాలు ఉప్పొంగుతు

పలిచి తెలంగాణ కల నిజమైంది. స్వరాష్ట్రమే, అభ్యుదయ పాతాళం రెవరెవలాడింది. స్వరాష్ట్ర సాధనకే ప్రగతిపడే నిర్దేశకట్టె చల్లని రాజ్యాన్ని స్థాపించడం ఘన చరిత్ర. సంక్షేమం, సమృద్ధి రెండు చక్రాలుగా నడిచాయి. బీటలువారిన తెలంగాణ తీలపడింది. నీరు పైపైకి పొందింది. పాలం పచ్చబూరింది. కరువు దరువులు మోగిన గడ్డ దేశానికే అన్నపూర్ణగా మారింది. అన్నిరంగాల్లో తెలంగాణ దేశానికే తలమానికంగా నిలవడం మరో చరిత్ర. ఈనాటి సర్కలపాలై నట్లు తెలంగాణ మళ్ళీ గోన పాలైంది. తెలంగాణ సోయలేని పాలకుల ఏలుబడిలో నిత్య

నరకం అనుభవిస్తున్నది. ప్రభుత్వ దుష్పరిపాలనపై ప్రజలు బాహుటంగా తిరగబడుతున్నరు. సర్కారు మెడలు వంచుతున్నరు. ఆ పదేండ్ల పాలన నిమ్మకాయ పడేవరే యాదించేకుంటున్నరు. అందుకే ఈనాటి దీక్షా దివస్ మరంతగా ప్రాముఖ్యతను సంకల్పించుకున్నది. మరో మహాపోరుకు పిలుపునిస్తున్నది. ఇవాళ తెలంగాణ ప్రజల గుండెల్లో చిరస్థాయిని పొందిన నవంబర్ 29 దీక్షా దివస్ మరోమారు మారుమోగుతున్నది. ఇది పిదపబుద్ధులు చెరిపేస్తే చెరిగిపోయేదుకు నీటిమీద రాతకాదు... సుపరక్షరం. కేసీఆర్ అంటే తెలంగాణ ఆనవాలు. చెరగనిగాణ సోయలేని పాలకుల ఏలుబడిలో నిత్య

కేసీఆర్ గమ్యం, గమనం.. తెలంగాణ!

'పురిలో నొప్పులు రానిదే తల్లి ప్రసవించదు, త్యాగాలు నిర్ధారించినది విప్లవం సిద్ధించదు' తెలంగాణలో విప్లవోద్యమాలు బలంగా వేళ్లనుకొని ఉన్న రోజుల్లో ఆ ఉద్యమాల్లో కొనసాగుకున్న నేను గోడలపై రాసిన నిధానమంది. విప్లవోద్యమంలో ఎన్నో ఎదురుదెబ్బలు తగులుతాయి. ఎంతో మంది క్యాడర్లను కోల్పోతున్న సందర్భంలో, బిడ్డను ప్రసవించడానికి తల్లి ఎన్ని పురిలో నొప్పులు భరిస్తుంది.. ఒక నూతన వ్యవస్థ ఆధార నివహించడానికి లంక బాధను అనుభవించాలి ఉంటుంది, అప్పుడే ఒక సుదీర్ఘ స్వయం నెరవేరి, సమసమాజ వ్యవస్థ ఏర్పడుతుంది కార్యకర్తల్లో మనో నిబ్బ రాన్ని ఏంపాడు. సర్కారు అప్పటి తెలంగాణ ఉద్యమం కూడా అలాంటి పురిలో నొప్పులు భరించు. సుదీర్ఘ స్వప్నాన్ని సాకారం చేసుకుంది. అనేక మంది త్యాగాల పునాదులపై తెలంగాణ రూపుదిద్దుకుంది. ఈ త్యాగాలు ఉద్యమాన్ని కీలక మలుపు తిప్పి, 60 ఏండ్ల కాల వాస్తవ రూపం దాల్చడానికి కారణమైన చారిత్రక ఘటన కేసీఆర్ చేసిన అమరణ నిరాహార దీక్ష. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు నాంది పలికిన రోజు ఇది. ఈ రోజును 'దీక్షా దివస్'గా జరుపుకోవాలి ఆ పుట్టిన మననం చేసుకోవడం మనందరి కర్తవ్యం.

పోరు పంటలు పండించిన దీక్ష



నవంబర్ 29.. యావత్ తెలంగాణ మల్లపోలేని రోజు. ఉద్యమ నాయకుడిగా తెలంగాణ కోసం కేసీఆర్ అమరణ దీక్షకు దిగిన ఉద్యమ సంకల్పం! దశాబ్దాలుగా గోనపడుతున్న తెలంగాణ ప్రాంతం సాగిస్తున్న ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఉద్యమంలో ఒక అపూర్వ ఘట్టం! 'తెలంగాణ వచ్చుకో.. కేసీఆర్ సచ్చుకో..' అని నివాదమిచ్చి రాష్ట్ర సాధన కోసం మృత్యువును ముద్దాడేందుకు కేసీఆర్ తెగించిన రోజు! మహాత్ముడి అపాహ్ మార్గంలో ఉద్యమాన్ని నడిపిన కేసీఆర్.. తన దీక్షతో నాటి యూపీఏ ప్రభుత్వం మెడలు వంచి డిసెంబర్ 9న ప్రకటన చేయించిన సుదినం. తన ప్రాణాన్ని పణంగా పెట్టి, పోరుకు కొత్త ఊపిరిపూరిన రోజు. అందుకే, ఆ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని ఉద్యమకర్తలు ఈ రోజు ఏటా తెలంగాణ దీక్షా దివస్గా పాటిస్తున్నారు.



త్రనా' అన్న నినాదాలే తన పోరాట విధానంగా మలుచుకొని, తన జీవితం తెలంగాణ సాధనకే అంకితం చేసుకున్న కారణమేమిట కేసీఆర్ పోరాట పటిమ మరొకప్పుడు

క్షలుగా మలిచి, పోరాట వేదికను ఏర్పరచి, లక్ష్యాన్ని సాధించగల కార్యక్రమం రూపొందించినవారు ఎవరూ లేకపోయారు. ఆ పనిచేసింది కేసీఆర్ మాత్రమే.

తన గమ్యం, గమనం తెలంగాణ సాధన ఒక్కటే అన్న నిబద్ధత కలిగి ఉండటం వల్లే అంతిమ విజయమే తన ద్యేయంగా మననా, వాచా, కర్మణా కేసీఆర్ భావించారు. ఆఖరికి తన బలిదానంతోనే తెలంగాణ రాష్ట్రం సిద్ధించాలన్న తపన స్వయంతో అమరణ నిరాహార దీక్ష ద్వారా బలిపీఠమెక్కారు. ప్రత్యేక రాష్ట్ర ఏర్పాటు కోసం 2009, డిసెంబర్ 9 ప్రకటనను తేగలిగారు.

నారదాసు లక్ష్మణరావు

ఇవాళ తెలంగాణ కాంగ్రెస్ వాళ్ళ ఏ ముఖం పెట్టుకొని ప్రజాపాలన విజయోత్సవాలు చేస్తున్నారో తెలంగాణ సమాజమంతా పోరుబాటలో సాగుతూ, యువకులు బలిదానాలు చేసుకుంటున్న సమయంలో వీక్షిస్తే దాకున్నారో? న్యాయమైన పోరాటాలకు మహా నియంతలే తలవంచక తప్పని పరిస్థితిని చరిత్రలో మనం ఎన్నో సార్లు చూశాం. కేంద్రంలో ఏ పార్టీ అధికారంలో ఉన్నా, తెలంగాణ న్యాయమైన పోరాటానికి తలవంచక తప్పని పరిస్థితి తెచ్చింది కేసీఆర్ కాదా?

కాలానుగుణంగా కొనసాగిన దోపిడీ, వివక్షలు.. వాటికి వ్యతిరేకంగా సాగిన ఉద్యమాలు తెలంగాణ సమాజాన్ని నిత్యపోరాటాల్లో భాగస్వాముల్ని చేశాయి. ఈ దోపిడీ అంతా ఒక ఎత్తయితే.. సమైక్య రాష్ట్రంలో కొనసాగిన సీమాంధ్రం దోపిడీ మరొకప్పుడు ఏర్పాటుతో తెలంగాణ ప్రజలు భోగోళికంగా, రాజకీయంగా విముక్తులయ్యారు. కానీ, తెలంగాణ పునర్నిర్మాణమే మన అంతిమ లక్ష్యం. ఈ లక్ష్యం నెరవేరాలంటే, ఏ త్యాగాల పునాదులపై తెలంగాణ ఏర్పడిందో ఆ త్యాగాల విలువను తెలుసుకోగలిగిన నాయకుడు కావాలి. పోరాటాన్ని నిర్వహించి, వాటిలో భాగస్వాములై, ఆ అటుపోట్ల తాకిడిని అనుభవించిన వాళ్ళే అది సాధ్యం. దట్టి కేసీఆర్.



సమైక్యమాల చెరలో చిక్కుకున్న తెలంగాణ సంకెళ్లు అంతే సులువుగా తెగలేదు. ప్రత్యేక రాష్ట్ర సాధన లక్ష్యంగా 2009 నవంబర్ 29న కేసీఆర్ అమరణ నిరాహార దీక్ష చేపట్టడంతోనే తెలంగాణ దాన్వ శృంగారాలు తెంచుకున్నాయి.

2009 నవంబర్ 29న దీక్ష చేపట్టబోతున్న ప్రకటింపన కేసీఆర్.. కఠినగరే నుంచి నిర్బిమల దగ్గర రంగధాపల్లిలో ఏర్పాటు చేసిన దీక్షాకాండకి జయలుదేరారు. కేసీఆర్ వాహనాన్ని ముట్టడించిన పోలీసులు, ఆయన అమరణ నిరాహార దీక్షాకాండ వద్దకు వెళ్లకుండా అడ్డుకున్నారు. దీంతో కేసీఆర్ రోడ్డుపై బైకాయిలించారు. పోలీసులు ఆయనను ఖమ్మం జైలుకు తరలించారు. ఖమ్మం జైలులోనే కేసీఆర్ దీక్ష మొదలుపెట్టారు. తన అలోగ్గు క్షీణించినా కేసీఆర్ వెనక్కి తగ్గలేదు. తెలంగాణ వస్తే జైత్రయాత్ర.. లేకుంటే నా శవయాత్ర' అని నిసంబంధంతో కేంద్ర తలోగ్గుంది. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఇప్పుడున్నట్లుగా నాటి కేంద్ర హోంమంత్రి విదంబరం ప్రకటన చేశారు.

కానీ, తెలంగాణ ఆవశ్యకతను గుర్తించినవారు? ఆకాంక్షకు పురుగు పోసినవారు? గుండె గుండెలో తెలంగాణ భావాల బెడదానిగలిగించినవారు? అభ్యుదయ దాని ద్వారా ఉద్యమ స్ఫుర్తి గలిగించినవారు? ఉన్న మోగించినవారు? అనేక అటుపోట్లను అధిగమిస్తు ఉద్యమాన్ని విజయతీరాలకు చేర్చినవారు? ఇన్ని త్యాగాల అనంతరం చివరికి తెలంగాణ కల సాకారమైందంటే దీని సాధక శక్తులు, భోదక శక్తులు ఎవరు? వీటన్నింటికీ తెలంగాణ విభించుకున్న పోరాట చరిత్రలో పుట్టుకున్న మిగిలిపోయే సజీవ సమాధానం వెబుతాయి. కవుల కలం కట్టం, గాయకుల గొంతు నష్టం, అమరవీరుల త్యాగాలు, మేధావుల అందం డలు, సబ్బంపదర్శన సంఘభావం ఒక ఎత్తయితే, అన్నింటికీ మించి 'తెలంగాణ వచ్చుకో.. కేసీఆర్ సచ్చుకో', 'తెలంగాణ జైత్రయాత్రనా, కేసీఆర్ శవయాత్ర'

కేసీఆర్ కలలుగన్న మానవీయ విలువలు, జయశంకర సారే ఆశించిన స్వీయ రాజకీయ అస్తికల్ప బలం, బాలగోపాల్ బతుకంతా పలుపరించిన మానవహక్కుల పరిరక్షణ, కవులు కలవరించిన శాసనసభ్యులకు విశ్వాసం, విద్యార్థులు ఆకాంక్షించిన నిరుద్యోగ రహిత, స్వయం సంపూర్ణత తెలంగాణ నిర్మాణమే ప్రధానమై నడసరి కేసీఆర్ భావించారు. అందుకునుగుణంగా ఎన్నో అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలకు రూపకల్పన చేసి, వాటి ఫలాలను గడపగడపకు అందించారు. ఇక్కడ ప్రజలందరూ తెలంగాణ ఏర్పడి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రాగానే తమ సమస్యలన్ని పరిష్కారానికి నోచుకున్నాయని సంతోషంతో ఉన్నారు. పురుగుల మందుకు బలైన రైతు కన్యలు తమ పచ్చని వంట పొలాకల్ ఆనందంగా జీవితాలు గడుపుతున్నారు. ఉరిత్యాకుల బతుకును మోడరన్ సుకున్న నేతర్లు తమ మార్గాలపై ఆశలపూలు పూశాయన్న సందర్భంలో ఉన్నారు. పోలీస్ భూతం తమ

ప్రాంతం నుంచి పారిపోయిందని సర్లోగండ పాపాలు, వలసపోయిన తమ బిడ్డలు తెలిగి రాకతో తమ లోగ్గు రంగుల హరివిల్లులుగా వెలిసిరియనే సందర్భంలో పాలమూరు వాసులు ఉన్న సమయంలో వారి జీవితాల్లో కాంగ్రెస్ నిప్పులు పోసింది. రాష్ట్ర ఏర్పాటుకు ముందైనా, తర్వాతే తెలంగాణ ప్రజలు కేసీఆర్ వెలుగురేఖలు ప్రసరించజేసిన నాయకుడు కేసీఆర్ మాత్రమే. ఒక జాతి స్వస్థం సాకారం కావడానికి బతుకును బలిపీఠమెక్కండి కూడా వెనుకడుగు వేయని త్యాగధనుడు కేసీఆర్. నాలుగున్నర కోట్ల ప్రజల కలల తెలంగాణ భావి నిర్మాత కేసీఆర్. (న్యూస్కే: జీవితాల్లో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి, మాజీ ఎమ్మెల్యే)



దీక్షా స్ఫూర్తి.. సంకల్ప దీప్తి!

వికీపీడియా ఒక స్వచ్ఛంద విజ్ఞాన సర్వస్వం. అది బీఆర్ఎస్ పార్టీకి చెందినదే, ఆ పార్టీ లభిమానులు నిర్వహిస్తున్నదే కాదు. అంతర్జాల పాఠకుల రచయితలై సమష్టిగా వ్యాసాలు రాస్తూ, మార్పు చేర్పులు చేస్తూ ఉంటారు. ఆ వికీపీడియాలో నవంబర్ 29 లని వికీకేత వచ్చే సమావారం ఇదిగో

1877: థామస్ అల్వా ఎడిసన్ నే మొదటిసారి ఫోన్ గ్రాఫ్ ప్రదర్శించబడింది.

1929: భూ దక్షిణ ప్రపంచ గగనతలంలో మొట్టమొదటిసారి యు.ఎస్. అడ్మిరల్ లెఫ్టర్ బయర్ట్ ఎగిరాడు.

1947: నిజాం, భారత ప్రభుత్వాల మధ్య యధాతథ స్థితి ఒప్పందం కుదిరింది.

2009: తెలంగాణ రాష్ట్రసాధన కోసం బీఆర్ఎస్ అధినేత కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు నిర్బిమలదే. 'ఆమరణ నిరాహారదీక్ష' ప్రారంభించారు.

ఆ నాలుగో పాఠకుల మానిస్ట్రు కదా! అది స్వచ్ఛందంగా చరిత్ర. తెలంగాణ సాధనసాధికి దక్షుడైన కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు పేరు శాస్త్రీయంగా లిఖితమైన చారిత్రక వర్ణనానం. భవిష్యత్ తరాలకు గర్వకారణం.



కర్ణాటక సమైక్య పాలన తెచ్చిన కచ్చాకు పురేష్వరస్వర్గీ చదలంటే తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఒక్కటే మార్గమని త్రికరణ శుద్ధిగా సమృద్ధ ఉద్యమ నాయకుడు కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు నాడు యావత్ తెలంగాణ సమాజాన్ని ఒక్క తాటిమీదకు తెచ్చిస్తూ, 'మేము ఇచ్చినం' అని ఇప్పుడు బీరాలు పోతున్న కాంగ్రెస్ మెడలు వంచిస్తూ, ప్రాణాలు కృణాప్రాయంగా బలిపీఠం యువత ఆకాంక్షకు, సకల జనుల ఉద్యమ అడిగ్గునకు భయపడం.. ఎన్నో మెలితలతో, సగం మనస్సుతో తెలంగాణకు ఒకే చెప్పింది నాటి కేంద్ర ప్రభుత్వంలోని కాంగ్రెస్. చిన్నమ్మ పాత పోడించిన బీజేపీకి తెలంగాణ అంటే ఎంత అయ్యుమో నేటికీ అదే పార్లమెంట్ వేదికగా తెలంగాణ పుట్టుకును అవమానించే ప్రధాని ప్రకటనలను చూస్తూ ఉన్నం.

30 ఏండ్లకు మునుపే తెలంగాణ దశాబ్దం కేసీఆర్ కు సమగ్రంగా అర్హావం ఉన్నది. సీక్ర-నిధుల-నియామకాలు ఉత్తీగనే ఉద్యమ బూగ్గి లైన్ కాలేదు. 1990 లోనే సెంటర్ ఫర్ సత్యాగ్రహీణి రూపకల్పన; వేలాది గంటల మేధోమధం, లక్షలాది బీజేల అధ్యయనం ముఖ్యమంత్రి పేరం ఎక్కడం కోసం కాదు. తన జన్మ భూమి రుజుం తీర్చుకునే తపన నుంచి వచ్చిన సంకల్పం ఆయనది! చెప్పినవీ, చెప్పనివీ: తన జన్మ గివనీ, ఆదగినవీ ఎన్నో తన పదేండ్ల పాలనలో చేసి చూపించిన అవకాశం. సాధన తెల్లారి చూస్తే అంతా కల్లాయినే... అంతా కల్లాయినే' అంటూ వాపోయిన పాలనలో సన్మానిరాజ గీతం లాగి... తెలంగాణ ప్రజలకు సేదోండ్ల ప్రక ఇప్పుడు కనమురుగింది. సత్యమే కాదు, భవిష్యత్తు స్వస్థమూ వెక్కిరిస్తున్నది. రేవంత్ రెడ్డి పాల

నలో నేడు రాష్ట్రమంతా ప్రతి పథమూ అందోగనలో ఉన్నది. లగనర్ల నుంచి నిర్దులే దాకా కడప మండల రైతాంగం అధికారులను తనివకొడుతున్నరు. ఈ ప్రభుత్వానికి మద్దతు పలుకుతున్న సీపీఐ పార్టీకి చెందిన సీనియర్ నాయకుడు కలవర ఆస్కారు వాతో 'కొంక కామే చేసినా కిరణీమూర్తి రెడ్డి నయం రేవంత్ కంటే' అని, ఏమీ భువు ఇది తెలంగాణకో? పదేండ్ల ప్రగతి మేనా అమరులు త్యాగం కావలసిందేనా? ఇందుకోసం మేనా అమరులు న్యాయం చేసింది?

కేసీఆర్ పాలన పడే పడే గుర్తుకు వస్తున్న తెలంగాణ ప్రజలకు. ఉద్యమ నాయకుడిగా ఆయన తెలంగాణ సమగ్ర అభివృద్ధి లక్ష్య ప్రకటన; పాటకుడిగా అవి సాధించిన ల్రాక్ రికార్డ్ ఆయనకు విశ్వసనీయత కలిగిస్తున్నాయి. వీరే మారు చేయగలరు, మరెవరూ రారు, లేరు అన్న ఎరుకు వస్తున్నది జనానికీ! కేసీఆర్ అన్నప్పుడే చెరి మేనామనే పీఠాలూ, మానోగత మరుగుజ్జులు జాపించలేని, అందుకోలే ని, కనీసం స్వస్థించలేని మహోత్సవ కీర్తి పతాకం తెలంగాణ. కేసీఆర్-తెలంగాణ పదాలు గాఢంగా మెనమేసుకొని ఉన్నాయి. రామాయణ, భారతాలో ఆరణ్య, అజ్ఞాతనాసాల లాగ ఇది తెలంగాణకు పరీక్షా సమయం.

నవంబర్ 29 నాటి దీక్షా దివస్ స్వయంకో వడం, ఇప్పుడు తెలంగాణను ద్రోహం నుంచి కాపాడుకోవడం ఒక్క బీఆర్ఎస్ వని మాత్రమే కాదు, యావత్ తెలంగాణ ప్రజలకూ. ఎన్నికల సమయమప్పుడు మళ్ళీ మాట్లాడుకుందాం కానీ... ఇప్పుడైతే లోక కంటకులను ఎదిరించి, హక్కులు కాపాడుకోవలసింది. అందుకు నాటి దీక్షా దివస్ స్ఫూర్తి నుంచి సంకల్పం పుట్టకపోవలసింది. తెలంగాణ మళ్ళీ జ్ఞాప్తయంగా వెలుగలసిందే! రెండో మాట లేదు!!

జీవితం అమర వీరులుక! జై తెలంగాణ!!

'ప్రజాపాతం.. ప్రగతి రథం'.. ఇదే బీఆర్ఎస్ సర్కార్ నివాదం, విధానం. పదేండ్ల పాలనలో అందుకు నిదర్శనం. సంపదం ఏంబి, వేదకుల పంచడమే బీఆర్ఎస్ విధానం. తెలంగాణ ఏర్పడినాటికి కాగ, సాగునీరు లేక కరువుతో అల్లాడుతూ, వలసలపాలై, బతుకుచెడుపు కోసం అన్న మో రామచంద్రా అని దేశం సలమూలలకు లక్షల మంది తెలంగాణ బిడ్డలు పొక్కువేత పట్టుకొనిపోయారు. మెరుగైన కరెంలు లేదు.. ఇరిగేషన్ సౌకర్యం లేదు. కొత్త రాష్ట్రం.. కొత్తకండలో ఈగ జొచ్చిన పరిస్థితి. అలాంటి పరిస్థితుల్లో అధికవేత్తలు, నిపుణులతో సంప్రదింపులు జరిపి, కేసీఆర్ మేధోమధం చేసి రాష్ట్రాన్ని చక్కదిద్దారు.

పదేండ్ల బీఆర్ఎస్ పలపాలన తెలంగాణకు స్వర్ణయుగం. అరు దశాబ్దాల పాటు పరాయి పాలనలో అజ్ఞాతంగా ఉన్న తెలంగాణను ప్రగతి దిశగా తీర్చిదిద్దారు కేసీఆర్. ప్రపంచం తెచ్చినవోడే రిటిరో బీజే ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం సాగించారు. రాష్ట్రం ఏర్పడగానే తెలంగాణ అల్లక, సామాజిక స్థితిగతులు అనుచూచారు. అత్యుత్తమ వ్యవసాయ, పాలకావతు, సంక్షేమ విధానాలతో తెలంగాణను దేశానికే తలమానికంగా తీర్చిదిద్దారు. సకలజనుల విశ్వాసం, సాంకేతిక ప్రగతి, విద్య, ఆరోగ్యం, శాంతియుత వాతావరణం, రాజకీయ సుస్థిరత, వేదంకమైన అభివృద్ధి అనేవి కేసీఆర్ వినుకూ ఆలోచనలు, శ్రమ ఫలితమే.

రాష్ట్రాన్ని పాలించిన నేతగా, తెలంగాణ బతుకు దిశాన్ని అధ్యయనం చేసి, సంపూర్ణంగా అభివృద్ధి చేసిన కేసీఆర్, ఒక్కో రంగానికి ఒక్కో పథకాన్ని అమలు చేసి పులికాలను రాజభూతు కేసీఆర్. తెలంగాణ ప్రజలకు అందసం చేసిన రేవంత్. రాష్ట్రం ఏర్పడగానే పాలనాపరమైన ఇబ్బందులు ఎన్నుకొన్నా తొలిరోజు నుంచే వేద జల్లుల సంక్షేమానికి పాటుపడ్డారు. ప్రజల జీవితాల్లో వెలుగులు నింపారు. అందుకే, ఇవాళ దీక్షా దివస్ సందర్భంగా ప్రజలందరూ తమ బతుకులు మార్చిన కేసీఆర్ కు కలుగుతున్నాయి. జయహో కేసీఆర్ అంటూ జేజేలు పలుకుతున్నారు.



బాల్కసుమనీ పార్లమెంటో మాజీ సభ్యులు, పెద్దపల్లి; మాజీ శాసనసభ్యులు, చెన్నూర్